

首个全国生态日

实地体验“废弃矿山”变“山顶花园”

本报讯(记者 任晓明)8月15日,是首个全国生态日,主题是“绿水青山就是金山银山”。8月15日上午,太原市首个全国生态日主题宣传活动在玉泉山城郊森林公园拉开帷幕。

玉泉山城郊森林公园在治理前,有石膏矿、小煤矿、采石场等企业100余家,山体破坏面多达200多处、面积近100万平方米,矿产废弃物及城市倾倒过来的各类垃圾,形成了7个大型自然垃圾场,存量达2000多万平方米。经过十多年的改造,昔日寸草不生的山坡上如今各类植物已郁郁葱葱。玉泉山

已华丽蜕变为满山苍翠、美景如画的“山顶花园”,太原“废弃矿山”重披锦绣。截至目前,该公园共栽植各种树木600余万株,建成目前华北地区面积最大的樱花园。

10余年来,西山已累计造林绿化20余万亩,治理破坏面1万余亩,林木覆盖率由不足20%上升到86%,由此也正在吸引一批优质的文旅康养产业项目落地发展。”在首届全国生态日宣传活动现场,西山生态文化旅游示范区有关负责人表示。活动现场,主办方通过设立宣传展板、发放宣传手册等形式,动员更多群众共同参与到生态日相关

活动中,让生态文明理念深入人心。

共同守护我们的美丽家园,离不开全体民众的共同努力。

在随后举行的西山示范区“凝聚社会力量,共建生态西山”活动中,主办方长风城郊森林公园、玉泉山城郊森林公园、康培城郊森林公园、梗阳城郊森林公园、亚鑫城郊森林公园颁授“西山最美守护者”证书。万柏林区公园路万科紫郡小学、万柏林区第一中学两所学校被授予“生态共建校园”。山西天龙救援队、山西新青年救援队、凌岳户外俱乐部、山西豫强环保志愿者

服务队、太原市萌芽环保志愿者协会接受“生态共建志愿者团队”授旗。主办方还向赵若雯、李泽熙等8名太原日报社小记者颁发“西山生态小记者”证书。与会者共同发出“大美西山,生态共建,作‘两山’理论的忠诚践行者”的倡议宣言。

在参观完玉泉山生态治理的现状后,“西山生态小记者”赵若雯深有感触地说:“身边的美景让我们陶醉,更感受到生态文明的魅力!让我们从现在做起,从身边的小事做起,树立环保意识,爱护生态环境,共建天蓝、地绿、水清的美丽家园。”



8月14日下午,万柏林区南寒街道西矿街南社区举办儿童跳蚤市场活动,由辖区小朋友支撑叫卖家里的闲置物品,吸引了不少小顾客。
李涛 张星 摄

锦绣太原 美味美客

首届太原大都会国际美食节下月举行

本报讯(记者 李静)首届太原大都会国际美食节将于9月15日至9月22日在南中环街国际大都会社区举办。届时,将有国家级著名表演艺术家和国家艺术团体献上精彩纷呈的文艺演出,为打造商圈经济和美食节名片,营造太原对外开放良好氛围助力增彩。8月15日,首届太原大都会国际美食节新闻发布会作了相关介绍。

为了积极响应贯彻国家和省市相关文件精神,推进我市文化和旅游发展,打

造南中环商圈亮点,首届太原大都会国际美食节下月启幕,为期8天。美食节以“激发活力,创造商机;锦绣太原,美味美客;历史古都,美食盛宴”为主题,设立国际区、传统区、青少年食品区、老年食品区、酒水饮料类展销区、月饼展销区、风情美食区、文化活动区等主题区域,汇聚国际、国内优质食品等品牌,进行美食展示展销活动。同时相伴文化活动,将美食与时尚、文化、艺术完美结合,促进饮食文化融合发展,打造交流展示平台。

此次美食节由省国际文化交流协会、省生产力学会、省城市经济学会、太原华杰集团、省饮食服务有限公司主办,将打造众多亮点,助力推动地方饮食文化推广交流,促进省内外经济文化交流,助力太原对外开放良好氛围。加强社区文化建设,提高群众文化生活水平。强化城市客厅服务功能,丰富广场文化服务内容。扩大餐饮消费,拉动经济内需。打造太原大都会美食节名片,实现文化与经济互动双丰收。

年轻人每天点外卖 网格员热心指导厨艺

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕 文/摄)小张是一名新搬来的年轻人,网格员王艳入户完善住户信息及在小区巡查时,遇到好几次外卖小哥给他送餐。一问得知,他不会做饭,只能一日三餐点外卖。“你天天吃外卖可不行,我教你咋煮粥、炒菜。”一连几天,网格员利用空闲时间,上门指导这位年轻人烹制家常饭。8月15日万柏林区消息,网格员的热心举动,感动了初来乍到的年轻人。他说:“网格员像大姐姐一样贴心,在她的帮助下,我也会炒几样菜了,生活更健康。”

在西华苑四期,有不少临时租房的居民。为了更好地实施网格化精细化管理,每天网格员王艳会及时更新完善辖区的住户信息。她在入户时,恰好看到居民小张从外卖小哥手里接过午餐。她想起,前几天也见过外卖小哥给他家送餐,于是随口问了一句:“怎么最近顾不上做饭,总是吃外卖?”

年轻人略显尴尬地挠了挠头,说:“我不会做饭,跟着网上的视频学了几次,做出来味道怪怪的,索性就点外卖。”网格员王艳想了想,主动提出,趁着有空时,会过来教他做点家常饭,不能总是点外卖。



社区网格员王艳入户教居民做饭。

西红柿炒鸡蛋、清炒西葫芦、蒸米饭、煮粥……几天下来,小张的厨艺大有长进,完全可以应付得了一日三餐。看着“徒弟”的手艺,网格员心里也是满满的成就感。

其实,这已不是网格员王艳头一次教居民做饭。前不久,有居民在网格群

里留言:“邻居们,谁会蒸馒头,为啥我蒸的馒头又硬又酸?”看到信息后,她第一时间联系居民,约好了时间上门手把手教,从和面、醒发面团到上锅蒸,耐心“教学”,很快就蒸出了又白又大的馒头。居民乐呵呵地拍图发到网格群说:“感谢咱的网格员,教会了我如何蒸馒头!”

回归职场谁来带娃 网格员牵线寻保姆

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)对于家住天和园小区的李女士来说,“找阿姨”成为眼下最头疼的事。作为双职工家庭,父母身体又不好,结束产假后要回归职场的李女士被“谁来带娃”所困扰。8月15日万柏林区获悉,和泽苑社区的网格员得知此事后,很快帮忙牵线,在小区求职居民中,找到了能帮忙看娃的保姆,帮李女士解决了后顾之忧。

李女士的孩子刚满6个月,想要回归职场的她最发愁孩子没人照看。当务之急,是给孩子找个靠谱的保姆。自己委托中介找了几个,可价格实在太高,而且有点不放心。

“咱可以找社区网格员来帮忙啊。”经丈夫提醒,李女士突然想到,可以试着求助每天接触居民的网格员。社区介绍的,知根知底肯定靠谱。

网格员阎玉秀马上入户了解情况,并根据李女士开具的条件寻找合适的保姆。很快,网格员心里有了合适的人选。李女士所在的小区,有一个在社区登记求职的居民,她此前也是因为照顾孩子放弃了早出晚归的工作,一直想在小区附近重新找个活干。对方也有孩子,有育儿经验,并且都是邻居,各方面的条件都很合适。

果然,网格员让双方一对接,两家人都很满意。很快,经过几天的接触试用,双方签订了协议,李女士终于能安心上班了,求职的居民也实现了“家门口”就业。

我市沐浴场所卫生总体合格率86.4%

本报讯(记者 刘涛)为规范我市沐浴场所经营单位行为,全面提升沐浴场所卫生管理水平,促进行业健康有序发展,6月至7月市卫健综合行政执法队对我市22家沐浴场所卫生安全展开检测。8月15日,检测结果公布,本次22家受检单位中,19家沐浴场所卫生指标全部合格,3家公共用品用具部分指标不合格,总体合格率86.4%。

此次沐浴场所检测参照公共场所卫生指标及限值要求,检测项目为男/女浴室空气(温度、相对湿度、一氧化碳、二氧化碳、照度、噪声、风速、新风量、甲醛、可吸入颗粒物、空气细菌总数、苯、二甲苯、甲苯、氨);男/女更衣室空气(温度、相对湿度、一氧化碳、二氧化碳、照度);公共用品(棉织品细菌总数、拖鞋细菌总数、大肠杆菌、金黄色葡萄球菌、真菌总数、棉织品外观、拖鞋外观、棉织品PH值);男/女沐浴用水(水温、浊度、沐浴水嗜肺军团菌)。

对抽检不合格单位,卫生监督执法人员下达整改意见,对涉及行政处罚的,予以查处。通过监督检查,公共场所经营者的场所卫生管理意识增强,进一步保障了公众健康权益。